C3 Erasmus+ “For equal chances” 2017-2019

“Racism & bullying”

Bullying

1. The phenomenon of bullying can affect, in different ways, all those
involved - the victim, the aggressor and the witnesses.

40 responses

® True
® False

1. Kiusamine mojutab koiki asjassepuutuvaid inimesi - ohvrit, kiusajat ja
tunnistajat.

54 responses

® Oige
® Vvale




2.Can online bullying affect more that in real life?

40 responses

@ Yes, because technology may amplify
the risks and consequences

@ No, because it is not reality

@ I really don't know

2. Kas Te arvate, et kiiberkiusamine voib olla hullem kui tavakiusamine?

54 responses

@ Jah, kuna tehnoloogia véib

vbimendada riske ja tagajargi
@ Ei, kuna see ei ole reaalsus
@ Maeitea




3. What would you suggest to a victim of bullying?

40 responses

3. Mida Te soovitaksite kiusamise ohvrile?

54 responses

e—

@ To tell everything to his/her parents
@ To do everything the bully says

@ Nothing, | have no idea

@ Nothing, it is dangerous

@ Raakida kéigest oma vanematele

@ Teha kéike, mida kiusaja (itleb

@ Mitte midagi, pole aimugi

@ Mitte midagi, kuna see véib olla ohtlik
@ Raakida kellelegi, paluda abi

@ Poorduda asjatundjate poole, et leida
parim lahendus

@ Raakida kooli tugipersonaliga

@ Arutada probleemi l&heda enda jaoks
inimesega, kes (Sa arvad) saab Sin...



4. Sending offensive or malicious SMS or emails, spreading rumors or
comments on social media about a person are also a form of bullying.

40 responses

® True
@® False

4. Solvava voi pahatahtliku SMSi voi e-kirjade saatmine, kuulujuttude voi
sotsiaalmeedias kommentaaride levitamine on osa kiusamisest?

54 responses

@ Oige
@ Vale




5. According to you is there someone who behaves like a bully in your
school?

40 responses

® Yes
@ No
@ | do not know

5. Kas Teie arvates kaitub keegi koolis kiusajana?

54 responses

@® Jah
@ Ei
@ Maeitea




6. What does bullying consist of?

40 responses

Exclusion 21 (52.5%)
Offenses and insults 38 (95%)
Insults on my family members

Threats

Extortion

Sexual harrasment,
belittleling,public ...

40

6. Mis on kiusamine?

54 responses

Valtimine
Solvangud 52 (96.3%)

Solvangud pere kohta 52 (96.3%)

Ahvardused 51 (94.4%)

Valjapressimine 49 (90.7%)

togimine

Teise asjade peitmine/
I8hkumine



7. lIs it okay to ignore bullying or should you always do something?

40 responses

@ Yes, it's okay

@ No, you should always do something
@ It depends on the occasion

@ I'm not sure

7. Kas kiusamist voib eirata voi peab alati reageerima?

54 responses

@ Jah, véib eirata

@ Sa peaksid alati midagi tegema
(0 See séltub olukorrast

@ Ma ei ole kindel

44.4%



8. Have you ever experienced bullying?

40 responses

Yes, as a victim 17 (42.5%)

Yes, as a bully

Yes, as a withess 11 (27.5%)

No, but it happened to a person
| know
No, never 14 (35%)

0 5 10 15 20

8. Kas Te olete kunagi kogenud kiusamist?

54 responses

Jah, ohvrina 27 (50%)
Jah, kiusajana

Jah, tunnistajana 32 (59.3%)

Ei, aga seda on juhtunud méne
mu tuttav...

Ei, mitte kunagi

40



Racism

1. Do you usually speak about racism in your class/school or at home?

40 responses

@ No, because it isn’t a problem
@ Yes, because it is a real problem
@ No, but we should

Y

1. Kas Te raagite rassismist klassis, koolis voi kodus?

54 responses

@ Ei, kuna see ei ole probleem
@ Jah, kuna see on tésine probleem
@ Ei, aga me peaks




2. Do you think the school could help to prevent racism?

39 responses

@® Yes
@® No
@ Maybe

2. Kas Teie arvates saaks kool aidata rassismi ara hoida?

54 responses

@® Jah
@E
@ Vaib- olla




3. What are ways to reduce racism?

40 responses

Promoting tolerance 23 (57.5%)

Collaborative projects with

0
minorities 30 (75%)

Anti-discrimination campaigns

None of the above

3. Millisel moel saaks rassismi vahendada?

54 responses

Tolerantsuse propageerimine

42 (77.8%)

) Koostddprojektid 40 (74.1%)
vahemusrahvustega
Diskrimineerimisvastased

0,
kampaaniad 29 (53.7%)

Mitte Ukski tlalnimetatutest



4. What are the consequences of racism?

40 responses

inferiarity complexes

aggressiveness towards those

0,
outside th... 30 (75%)

deviant behaviors 17 (42.5%)

low level of living

16 (40%)

none of the above

4. Mis on rassismi tagajarjed ?

54 responses

Alavéarsuskompleksid 39 (72.2%)

Agressiivsus nende suhtes, kes

o 47 (87%)
on vélja...

Normist kdrvale kalduv
kaitumine

Madal elatustase 15 (27.8%)

Mitte Ukski Ulalnimetatutest



5. Is racism justified in some cases?
40 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

¢

5. Kas rassism on moningatel juhtudel digustatud?

54 responses

@ Uldse ei néustu
44.4% @ Ei ole ndus

@ Erapooletu

@ Noéustun

@ Tiiesti ndus

46.3%

®



6. What is the current trend of racism in your country?

40 responses

@ It is increasing

@ Itis remaining the same
@ ltis decreasing

@ It is not a problem

@ Other

6. Milline on teie riigis rassismi esinemise praegune suundumus?

54 responses

@ See kasvab

@ See on jadnud samaks
@ See on langemas

@ Sce i ole probleem

@ Muu




7. Why do you think some people have racial preferences?

40 responses

@ Historical events
@ Media

@ Personal issues
@ Cultural

@ Religion

@ Other

7. Mis Te arvate, millest tulenevad inimeste rassilised eelistused?

54 responses

-
Y

@ Ajaloolistest siindmustest
@ Meediast

@ Isiklikest probleemidest
@ Kultuurist

@ Religioonist

@ Muu



8. Do you have any racial prejudices?
40 responses

@® Yes

@ No

@ I'd rather not say
@ I'm not sure

8. Kas teil on rassistlikke eelarvamusi?

54 responses

@ Janh

@®cE

@ Pigem ei

@ Ma ej ole kindel

g |
=




General

Gender

39 responses

@® Female
® Male
@ Prefer not to say

Sugu

54 responses

@ Naine
@ Mees

@ Ma ei soovi éelda




Age

39 responses

Vanus

54 responses

® upto 18
@® 19-30
@® 31-50
® over50

® Kuni 18
@ 19-30
@ 31-50
® Ule 50



Target group

39 responses

@ Student
@ Teacher
@ Parent
@ Other

Sihtgrupp

54 responses

@ Opilane
@ Opetaja
@ Lapsevanem

@ Muu




